

НАШ ГЕРОЙ, НАША БОЛЬ, НАША ЛЮБОВЬ...

*Я жить хочу, чтоб родине отдать
Последний сердца движущий толчок,
Чтоб я, и умирая, мог сказать,
Что умираю за Отчизну-мать.*

М.Джалиль

Эти строки любил часто цитировать герой моего повествования. Эти строки были его жизненной позицией. И эти строки стали пророческими...

Военный подвиг - это поступок, который совершается человеком не только ради себя, а ради целой нации. Это тот человек, который готов пожертвовать собственной жизнью, чтобы спасти жизни миллионов ему подобных.

Именно о таком человеке, о нашем выпускнике Октябрьской средней школы, настоящем герое Российской армии я хочу рассказать...

В тот незабываемый осенний день 8 октября 2022 года улетающий клин журавлей словно символизировал невосполнимую утрату по родному человеку. Все жители поселка Октябрьский готовы были долго бежать вслед журавлиному клину и кричать: «Колесом дорога», чтобы птицы вернулись весной домой. Но высокий полет этих гордых прославленных птиц возвестил нам большое горе... С последним журавлиным криком мы навсегда прощались с Гатауллиным Рустэмом Фаритовичем, гвардии подполковником, начальником артиллерии мотострелковой бригады, хорошим сыном, любящим мужем, замечательным отцом, который уже никогда не вернется в отчий дом... У погибшего военнослужащего осталась супруга и очаровательные дети-двойняшки.



Неделю ранее, когда пришла страшная весть о трагической гибели еще одного нашего земляка, офицера Российской армии – никто не мог поверить... В голове у каждого теснились вопросы: как так? почему? за что? когда это все закончится? Сколько можно хоронить наших детей? Может, это неправда? Но, увы...

Рустэм был обычным парнем из простой многолетней семьи, где очень дружно росли 3 брата и 2 сестры. Мама - Альфия Анваровна, всю жизнь проработала в нашей школе учителем математики, долгое время была заместителем директора по учебно-воспитательной работе. Отец - Фарит Фаязович, работал в Коркаатовском карьере. Хорошее воспитание в семье, трудолюбие, взаимопонимание и взаимовыручка дали свои плоды. Все три сына (Ринат, Рустэм

и Фаяз) стали военными и составили офицерскую династию семьи Гатауллиных. Еще в школе Рустэм был очень активным и общительным юношей, участвовал в КВНе, был очень спортивным: играл в футбол, волейбол, занимался лыжами. Все эти навыки пригодились ему впоследствии при выборе профессии.

- Рустик всегда радовался жизни, был веселым, постоянно шутил, дорожил дружбой, – вспоминают одноклассники. - Даже когда он полностью сконцентрировал себя на службе, всегда находил время позвонить родным, друзьям, успокоить их, сказать, что у него все хорошо.

Дружный поселок, где все помогают друг другу и в горе, и в радости, как говорят о своей малой родине сами жители, растворился 8 октября в звуках похоронного марша, исполненного военным оркестром. На глазах женщин слезы, мужчины и совсем еще молодые парни - кто-то в гражданском, кто-то - в форме - задумчивы. Но все едины в своей скорби. Все пришли и приехали проститься со своим земляком...

Много слов было сказано про него не случайно. Когда смотришь на его послужной список, невольно задумываешься: «Как мало прожил, но много сделал».

После окончания Казанского высшего артиллерийского командного училища служил в Чеченской республике, в должности командира взвода, потом - в должности командира батареи. В Казанском высшем артиллерийском командном училище был командиром взвода курсантов. Дослужился до начальника артиллерии воинской части г.Кяхта. С февраля 2022 года участвовал в специ-

альной военной операции на территории Украины. Погиб 29 сентября 2022 года в Херсонской области.

Награжден государственной наградой Российской Федерации - медалью Суворова за личное мужество и отвагу, медалями за отличие в военной службе, представлен к ордену Мужества (посмертно).

- Рустэм останется в нашей памяти как человек чести и долга, как истинный патриот нашей Родины. Его решение - посвятить жизнь служению Отечеству - признание достойного сына своего народа! Никакие слова не заглушат боль утраты, но родители должны знать, что вырастили настоящего героя. Безмерно скорбим вместе с родными и близкими! – говорили на траурной церемонии представители Правительства Республики Марий Эл, администрации Моркинского муниципального района, республиканского военного комиссариата и т.д.

Близко знающие Рустэма товарищи по службе отзывались о нем как об очень грамотном, требовательном, отличавшемся высоким профессионализмом офицере, взрастившем не одно поколение курсантов, бойцов, преданных своему долгу, присяге. А это дорогого стоит. До сих пор не верится...

Вода смывает следы, ветер затушит пламя, но никто и ничто не в силах стереть память. Только память вечна. Благодаря таким воинам, мы имеем шанс и возможность, что будущее будет мирным и спокойным. Пока есть такие ребята, как Гатауллин Рустэм Фаритович, Россию никто и никогда не сможет поставить на колени!

**Татьяна ШАБАЛИНА,
директор Октябрьской СОШ**